









Cărturarii să nu-și uite satul din care au plecat!

Un sprijin real și prețios ar avea satele noastre dacă fiecare intelectual, ajuns la o situație bună, nu și-ar uita de satul unde a văzut lumina zilei, contribuind din prisosul său la ridicarea lui morală și materială. Am citit zilele trecute de un sat în care se clădise de curând un foarte frumos local de primărie, o fabrică de unt cu local propriu și un centru de colectare (cooperativă) a laptelui. Pe lângă aceste se mai clădise un nou local pentru școala de gospodărie țărănească, având un atelier de țesătorie, alt atelier de tâmplărie și un cămin de zi pentru copiii sătenilor care n'au unde să și-l lase singuri când se duc la muncă. Sătenii cu care stai de vorbă răspund cu ochii înlacrimiți de bucurie.

— „A fost o adevărată binecuvântare dumnezească pe comuna noastră—spunea un tânăr fruntaș. Mare noroc am avut cu d-l Prefect, care ne-a înțeles nevoile, dar mai ales cu d-l T. St. plecat de copil mic dela noi din sat și ajuns astăzi om cu stare bună și cu inimă și bună, la București. Domnia sa de vreo câțiva ani se tot abătea vara pe la noi și se tot sfătuiă cu un inginer, ce-l adusesse cu sine, ce să facă și cum să le scoată la capăt toate câte le vedeți aci...”

Dacă fiecare cărturar ar face câte ceva pentru satul său natal, s'ar schimba fața multor sate din țară.

(t.)

## Cooperația: prietenii și dușmanii ei

de pr. Ion Scurtu

O urâsc comercianții și chiar cooperatorii. N'o prețuiesc decât plugarii cei care cunosc nobila ei strădanie.

Comercianții urâsc cooperația pentru că face comerț, iar mulți cooperatori o urâsc pentru că nu o cunosc. Așteaptă să le dea ceea ce nu poate da. Mulți se cred desăvârșiți cooperatori în clipa când au vărsat câteva cote sociale. Ei nu se sfiesc să-și arăte nemulțumirea, spunând că nu le aduce niciun folos.

Acești cooperatori sunt neisprăviți, iar comercianții care o urâsc sunt prea grăbiți.

Înainte de-a o cunoaște, ei judecă mișcarea cooperației. Se cred adevărați cooperatori din momentul când au primit carte de membru. Dar nu sunt cooperatori! Cel mult se pot asemăna cu românul, care, — intrat într-o biserică reformată, — ascultă cuvintele și cântările, vede mișcări, dar necunoscând graiul lor, nu înțelege nimic. El nu s'a făcut părtaș la taina adâncă a credinței. A luat parte la un spectacol străin și rece.

Se cade, întâi să cunoaștem mișcarea cooperației și pe urmă să o judecăm. Ea a pornit așa :

Sunt o sută de ani în această lună, când 28 de țesători de flanelă din Rochdale, orașel industrial în Anglia, lipsiți de lucru și storși de mizerie, s'au adunat la sfat și au găsit calea să scape de sărăcie. Mașina cu aburi înlocuia brațele, iar muncitorii ajunseseră de răs, fără lucru.

Unii din ei, membrii societății de temperanță, au propus să se ferească de băuturi alcoolice; alții cereau drepturi politice pentru popor; alții grevă împotriva patronilor care plătesc slab. Mulți nutreau gând de revoltă, să sfărâme mașinile de aburi și să ucidă patronii care le-au luat pâinea. În fine o parte din adepții lui Robert Owen, au propus înființarea unei cooperative.

Sfatul bun a biruit duhul rău.

În sufletul țesătorilor din Rochdale a sclipit un gând

### Vorbe înțelepte

Solon, întrebat fiind, în ce chip ar putea fi lumea fericită? a răspuns: dacă cetățenii vor asculta de judecători și judecătorii de legi.

„Foaia pentru minte, inimă și literatură” No. 37 din 1841).

din acelea care apar — cum spune cineva — numai la mii de ani odată.

Gândurile lor au fost atât de sănătoase, încât experiența de un veac nu a găsit nimic de adăugat, iar zecile de mii de societăți cooperative, create în urmă, n'au făcut altceva decât să le urmeze.

Iată ce principii au hotărât pionerii cooperației :

1. La sfârșitul săptămânii, fiecare muncitor depune, din salariul său de mizerie, o sumă neînsemnată, din care se formează capitalul pentru deschiderea unui magazin de consum.

2. Capitalul în cooperație nu-i stăpân, ci este servitor, salariat și el cu o dobândă fixă, numită „dividend”.

3. Capitalul, oricât de mare ar fi, nu dă dreptul celui ce l-a depus, decât la un singur vot, în adunarea generală.

4. Oricât de mare ar fi capitalul unui asociat, drepturile lui sunt egale cu ale celorlalți membri mai săraci.

5. Prețul de vânzare al mărfurilor, va fi același ca al pieții, iar din câștigul realizat, la sfârșitul anului, asociatul va primi o ris-

Continuare în pagina 6-a

## Sfaturi de împăciuire

Începând din luna aceasta va funcționa în fiecare comună, potrivit legii celei noi, câte un „Sfat de împăciuire”, alcătuit din doi fruntași ai comunei, sub conducerea preotului sau al directorului școlii sătești, aleși de judecătorul de pace din circumscripție.

Aceste sfaturi au drept scop, așa cum arată și numele lor, să dea îndemnuri și să caute să ducă la împăcarea părților, în neînțelegere asupra pretențiilor în bani, bunuri sau lucrări, până la valoarea de lei 10.000, precum și în acelea relative la loviri, amenințări, calomniile, injurii, strămutări de hotare și desființări de semne de hotar, turburări de posesie și stricăciuni aduse holdelor, obiectelor casnice ori locuințelor.

Sătenii care au vreo neînțelegere din cele arătate, cu un locuitor al aceleiași comune, se vor prezenta înaintea acestor Sfaturi, care le va da îndemnul la împăcare, căutând să găsească deslegare pricinii, după adevăr și după omenie.

Cererea pentru aducerea pricinii înaintea Sfaturilor se va face — scris sau verbal — președintelui acestui sfat, al cărui nume se va afla dela primărie.

Odată cu cererea se vor arăta și temeiurile și dovezile dreptății ei.

Procedura înaintea sfatului,

Continuare în pag. 6-a

## Din înțelepciunea poporului

Aurul se încearcă în foc și prietenul la nevoie.

Boala intră prin roata carului și iese prin urechile acului.

Cine nu vrea să muncească, nu știe să poruncească.

E cinstit ca țiganul în podul cu slănină.

Femeia bună e plug de aur la casa omului.

Greșeala de azi aduce pe cea de mâine.

În cuibul altuia nu poți șede cum îți place.

Judecata e în capul omului.

## Moare pentru casa ei

de pr. Alex. Florea

Într-o zi din sfârșitul acesta de toamnă, în grija de a pregăti pentru iarnă stupii de ogradă, desfac unul din ei. Acest lucru trebuie făcut, pentru a ști cu deamănuntul cum stă fiecare, pentru a vedea dacă au hrană îndestulătoare și a le asigura căldura trebuitoare pentru zilele de iarnă.

Altădată, foarte liniștite, chiar fără să dea atenție curiozității mele, toate albinele își vedeau de treabă și-mi jucau pe mâni sau sbureau în toate părțile, fără pic de răutate.

Chiar când le goleam casa

de aleasa lor dulceață, strânsă din lacrimi de flori, ele sugeau liniștite din sucii magaziiilor lor, ca să nu rămână chiar flămânde.

De astă dată nu mi s'a întâmplat așa. Au simțit se vede că e pericol să li se fure magazia, ce și-au umplut-o cu multă trudă, pentru vremea iernii.

Cea dintâiu, care a sărit de pe ghemul de albine, s'a aruncat cu atâta dărzenie, încât, fără să am răgaz să mă retrag măcar, și-a infipt acușorul adânc în mâna mea. Și altele,

destul de multe, stăteau gata de atac, să se arunce îndată ce aş îndrăzni să mă apropii de căsuța lor.

Văzându-le atât de îndârjite, nu-mi mai pusei mintea cu ele. Inchisei capacul și mă apucai să fac judecata celei ce mă înțepase. Scot acul, legat de o punguliță de otravă care mă pișca destul de arzător, și-mi caut rivala.

Săraca musculiță, se sbătea la picioarele mele ca frântă de mijloc. În adevăr, nu mai avea trupușorul întreg, ci o bună parte din spre coadă era ruptă și-i atârnav câteva firicele din burtă, rupte deodată cu acul.

Își căuta un loc ascuns să moară. Își făcuse datoria. Casa i-a fost călcată. A fost rândul

ei de pază. A atacat dușmanul cu furie și, neavând decât această singură armă, s'a luptat cum trebuia.

De sigur, nu știa că va muri, dar avea acel simț de apărare a casei sale, încât, atunci când a venit pericolul n'a mai cumpanit, ci s'a dat la luptă, pentru a salva bunurile și vieța celorlalte surori din casă.

Este o faptă de înaltă dăruire să lupți pentru casa ta chiar cu riscul de a muri.

Câți eroi sunt plecați în luptă ca să-și apere căsuțele și vetrele lăsate în urmă!

Câți nu-și dau vieța pentru cei deacasă!

Iată pilda micii albine, care deși o sărmană muscă firavă, știe și ea să fie „eroină necunoscută”.

## Cum a rezolvit natura problema sborului

Când oamenii au vrut să zboare, ei au început prin a încerca să imite sborul ființelor pe care natura le-a înzestrat cu darul acesta. Oamenii nu au reușit însă să zboare decât atunci când și-au găsit un fel al lor de sbor, deosebit de cele din natură și anume o mișcare rotativă transmisă unei elice, care asigură înaintarea întregului aparat cu aripi rigide.

Natura are zeci de soluții a problemei sborurilor. Chiar păsările zboară în două feluri deosebite. Unele planează și altele înaintază bătând neînțecat din aripi. Aripa păsărilor nu este altceva decât o mână transformată, ale cărei părțile de piele s'au transformat în pene, acoperindu-se unele pe altele. Există păsări care zboară cu o viteză de 200 km. pe oră. Față de viteza avioanelor moderne, această viteză poate apărea redusă, dar dacă finem seamă de cât de mică e pasărea față de avion, ar trebui ca avionul să zboare zece mii de km. pe oră, pentru ca să atingă o viteză proporțională cu a pasării.

Cea mai mare varietate în soluția problemei sborului o găsim în împărăția insectelor. Cele mai multe nu au două, ci 4 aripi. Cu ajutorul lor, unele din ele, ca libelula, reușesc, ceea ce nu poate avionul omului, și anume să stea pe loc în aer în același punct. Mișcarea aripelor libelulei este foarte rapidă în cazul acesta. Chiar fluturii, cu aripile lor mari și cu viteza redusă tot au un număr destul de mare de mișcări de aripă pe secundă. Fluturile albe de varză, de pildă, bate aerul cu 9 mișcări de aripă pe secundă. Sborul lui legănat apare ca o imperfectă coordonare a mișcării celor două aripi, dar după părerea unor savanți, această imperfectie ascunde anumite intenții care nu au fost încă suficient de bine lămurite. Fluturii de noapte, care au 72 de lovituri de aripă pe secundă, au un sbor mult mai stabil. Muștele, cu 160, și țânțarii cu 300 de mișcări de aripă pe secundă, pot să zboare în linie dreaptă. Aripile muștelor se mișcă descriind fără încetare un opt culcat. Un foarte complicat sistem de conducere face ca, modificând forma acestui opt, musca să se poată dirija unde vrea.

Foarte interesante sunt aripile unui gândac care pot fi întinse mai mult sau mai puțin, după nevoile speciale ale sborului său, lucru la care oamenii n'au reușit încă să ajungă.

### Dr. Ungureanu Valeriu

chirurg primar al spitalului „Gh. Mărzescu” — Brașov, s'a reîntors de pe zonă și își reia consultațiile în Str. Sft. Ioan 21

### „Astra” la Vlădeni

Prin punerea în aplicare a programului cultural de iarnă, a început ținerea regulată a conferințelor culturale încadrate întotdeauna de șezători școlare.

Duminecă, în 7 Nov. a. c. ora 3 p. m. în sala „Astra” s'a ținut conferința „Rolul și însemnătatea cercului cultural Astra la sate” de d-l I. Meiu dir. școlar, secretarul cercului local și conferința „Biserica pază a limbii și ființei noastre naționale” de pr. Alex. Florea, președintele Astei locale. Programul a fost completat cu frumoase poezii și coruri susținute de cl. V-VI-VII primară.

Duminecă, în 14 Nov. a. c. la aceeași oră șezătoarea s'a ținut în sala festivă a școlii primare și a conferințat D-ra Maria Cărlan, inv. despre „Îngrijirea copilului” și d-l Ion Meiu, inv. dir. despre „Rolul și însemnătatea cantinelor școlare” și ca completare a urmat șezătoarea școlară a cl. IV.

Duminecă, în 21 Nov. a. c. a conferințat Pr. Alex. Florea despre „Rolul Consiliului de Patronaj și asistență socială” și d-l I. Meiu despre „Datoriile neamului față de urmașii Eroilor” Șezătoarea a fost dată de cl. III.

Duminecă, în 28 Nov. a. c. a conferințat d-l I. Meiu Cdt-ul premilitar despre „Educația creștină și ostășească a tineretului” și d-na S. Negulescu, inv. despre „Combaterea alcoolismului”. Șezătoarea a făcut-o cl. V primară.

La biserică dracu nu merge cu făclia în mână.

# Eroii noștri

Cristian

## Pascu Constantin

Fruntaș

S'a născut la 12 Ianuarie 1919 în comuna Cristian, unde după terminarea școlii primare a deprins meseria de zidar. Era mândru, priceput și muncitor.

Făcându-și stagiul într'un regiment de infanterie brașovean a luat parte la toate luptele până în jurul Odesei, unde în timpul unei acțiuni de mare curaj a fost lovit mortal.

Faptele lui de eroism vor rămânea pildă grăitoare pentru generațiile viitoare. Mama lui văduvă și cei 5 frați rămași în viață, deși aveau nevoie de sprijinul lui în lupta pentru traiu, sunt mândri totuși că unul din ai lor a știut cum să-și cinstească țara și neamul.



### De toate

#### 60 de ani de la construirea tunelului Arlberg

Acum 60 de ani, în ziua de 19 Noembrie 1883, cel mai lung tunel din Germania, cel dela Arlberg, a fost dat circulației. Lung de aproape 10 kilometri. tunelul a fost construit în trei ani, ceea ce este un timp record. La început au lucrat la acest tunel numai 400 de lucrători, cu timpul numărul lor crescând până la 6000. Până la urmă nu mai puțin de 12.000 brațe au muncit cu hărnicie zi și noapte până la terminarea tunelului, care a fost dat circulației în ziua de 6 August 1884.

#### 400 dolari pentru un cuțit de harakiri

Aviatorii americani au o mare pasiune de a colecționa relicve de războiu dela prizonierii japonezi. Deoarece aviatorii nu au timp prea mult pentru această colecție, ei se adresează camarazilor lor din armata de uscat sau marină, oferindu-le pentru asemenea obiecte prețuri exorbitante. Astfel, după cum scrie ziarul „Colliers Magazine” prețul unui cuțit de harakiri, care de multeori poate fi încrustat în aur, atinge suma de 400 dolari. Pentru revolverul unui ofițer se oferă 100 dolari.

#### Noi documente asupra descoperirii Americii

Profesorul pentru studiul istoriei religioase de la Universitatea din Sevilla, Jimenez Fernandez, a găsit în așa numita arhivă indiană (denumirea vine dela Ideea lui Columb care cre-

dea că a descoperit India în loc de America) interesante documente asupra colonizării acestor ținuturi de către Spania. Astfel, legăturile sociale au fost introduse de călugării dominicanii sub Carol Quintul, iar știința juridică de Pater Juan de Obando sub Filip II.

#### In 300 de ani populația pământului s'a împătrit

În anul 1650 pământul era locuit de circa 465 milioane oameni, în 1750 de 660 milioane, în 1800 de 1098, în 1890 de 1550, în 1930 de 1820 și în 1940 de circa 2000 milioane oameni. Este de observat aici că statisticile populațiilor din Asia, care acoperă jumătate din pământul locuit, pot fi foarte greu obținute. Pentru anul 1955 se socotește că populația globului va fi de 2,5 miliarde locuitori. În numai 300 de ani populația pământului a devenit de 4 ori mai mare.

#### O unealtă veche de 4000 de ani

În apropiere de localitatea Borna, din Wuertemberg, s'a găsit îngropată o unealtă păstrată în bună stare, datând de aproximativ 4000 de ani. Este vorba de un cuțit de ardezie, lung de 28 cm., gros de 2 și cu un tăiș lat de 5 cm., unealtă care trebuie că a servit odinioară ca un fel de rindea pentru lustruirea lemnului, oaselor, sau pieilor animalelor vânaute.

Cărțile, revistele, manuscrisele de articole și scrisorile destinate „Foi pentru minte, inimă și literatură” se vor trimite la adresa d-lui Gh. Tulbure, Brașov, str. Dorobanțior 13.

### Cooperația :

prietenii și dușmanii ei

de Pr. Ion Scurtu

Continuare din pagina 5-a

turnă, în raport cu munca depusă și cu cumpărăturile făcute.

6. Magazinul cooperativei poate vinde și neasociaților care, de vor să beneficieze de risturnă, n'au decât să se facă asociați.

7. Indiferent de capitalul depus, fiecare asociat poate fi ales între organele de conducere ale cooperativei.

8. Vânzarea mărfurilor se face numai pe bani gata.

Mulți cooperatori, citind principiile cooperativei, rămân desamăgiți. Văd avantajele cooperativei prea îndepărtate. Comercianții, care s'au grăbit s'o critice, se pot potoli.

Nu-i niciun pericol pentru negustorul cinstit.

Dar cine aplică gândurile întemeietorilor cooperativei? Adevăratul cooperator. Iar cel care le calcă, în scurt timp va închide obloanele. Vor începe procesele și buclucurile se vor ține lanț.

### Sfaturi de împăciuire

Continuare din pagina 5-a

va fi scutită de orice cheltuială de timbru și taxe.

În caz de neexecutare, judecătorul sau cu delegația acestuia, ajutorul de judecător, pretorul sau notarul comunei, sunt datori să o aducă la îndeplinire.

Înainte Sfaturilor, părțile se prezintă fără apărători.

Niciun proces nu se va putea porni la judecătorie, pentru fapte din cele arătate, dacă cererea nu va fi însoțită de o dovadă că împăcarea părților nu a putut reuși înainte acestor sfaturi. Altfel, cererea va fi anulată de instanțele de judecată.

Prin înființarea Sfaturilor de împăciuire se scutesc sătenilor multe zile de muncă pierdute pe la judecăți, multe cheltuieli prilejuite cu procese, se dseleagă la fața locului multe neînțelegeri și astfel, să sperăm că, se va sălășui mai multă pace și bunăînțelegere între oameni și poate chiar mai mult simț de dreptate. Acesta este scopul legii și din acest punct de vedere, creștinesc și românesc, e binevenită. Un singur cusur îi găsim. Nu era mai prudent și mai salutar, pentru prestigiul bisericii și al păstorului sufletesc, dacă preotul ar fi fost scutit de se amesteca în certurile și dăruirile credincioșilor săi?

(Gh.)

### „Astra” — Purcăreni

La șezătoarea din 21 Nov. a. a vorbit d-ra inv. Valerica Bancu despre „Asistența socială”. Coruri și dansuri, naționale, executate de copii de școală au completat programul.

## Pentru combaterea mortalității infantile

Duminecă 5. Dec. a. c. din inițiativa „Astrei” din județul Făgăraș de subț prezidenția d-lui prof. V. Literat, d-l profesor universitar Gheorghe Popovici dela Universitatea Cluj-Sibiu a ținut în sala festivă a Prefecturii Făgăraș o conferință urmată de discuții libere cu propuneri concrete, cu subiectul „Combaterea mortalității infantile”.

Au fost de față tot ce orașul Făgăraș are mai select, precum și preoții, medicii și pretorii din județ.

Intr'o expunere amplă, distinsul conferențiar înșiră constatări reale privind acest subiect și rezumă necesitatea de combatere a acestui flagel al neamului printr'o moțiune ce o votează întreaga asistență.

Data fiind importanța problemei se deschide discuție liberă, la care iau cuvântul d-l Dr. Cornea med. primar al orașului, privind roșul moșelor comunale; d-l medic primar al județului, privind grija alimentară a familiilor sărace și P. C. Chirion Marcu, protopopul Șercăii, privind chestiunea morală atât în cauza denatalității cât și a dragostei de copii la viitoarele mame.

Preotul Alexe Florea din Vlădeni, care în calitate de membru al prot. Oltul participă la această conferință, arată câteva principii de procedare practică în această problemă. Evidențiază soluțiunea cea mai bună pe care conducerea „Astrei” brașovene a pus-o pentru combaterea acestui flagel prin școlile țărănești pentru fete și femei, unde după programe și metode dinainte stabilite de medici și conducători sătești competenți și după studiile făcute la sediul central al „Astrei” Brașov, se face educarea mamelor din toate punctele de vedere. Aceste învățăminte au fost completate apoi cu vizitele medicale ale mamelor, copiilor și locuințelor unde cresc copiii. Arată bunele rezultate ce le-a avut „Astra” Brașov în această acțiune și propune deci a se lucra în acest sens.

D-l Dr. Pica, dir. Căminelor Fundației din județ, se asociază întocmai acestor metode și înșiră câteva din ostentelile căminelor existente, în această direcție.

Au mai luat cuvântul și alți vorbitori, după care la ora 18 se încheie discuțiile prin constituirea unui comitet județean care să acționeze cu toată stăruința pentru combaterea mortalității infantile în cel mai românesc județ din Ardeal.

### Biblioteca „Astrei” Brașov

este deschisă în fiecare zi de lucru, între orele 9-12 și 15-19. O sală de lectură bine întreținută, cu 40 de locuri, stă la dispoziția cititorilor. Secția de împrumut funcționează și ea.

R o m â n i a  
Corpul Portăreilor Tribunalului Brașov  
Dosar Nr. 1596/1935

### Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel aduc prin aceasta la cunoștința publică, că în ziua de 13 Decembrie 1943 ora 10 a. m. se va vinde prin licitație publică judiciară în Brașov Str. Iuliu Maniu 52 averea mobilă a debitorului Roza Ing. Simion născ. Ramăr. constând din una masă, 6 buc. scaune, 1 bufet, și alte mobile pentru încasarea creanțelor de 6000 și cheltuieli în sumă de lei 697 pentru despăgubirea creditorului Ilie Sosafu din Brașov.

Licitația se va ține cu band gata. Brașov, la 24 Noemvrie 1943.

Portărel  
Indescrifabil

### Publicațiune

Se aduce la cunoștință că în ziua de 28 Decembrie 1943, ora 10, se dă în arendă, prin licitație publică moara de apă din comuna Tohanul Vechiu pe timp de trei ani. Licitația se ține la moară. Condițiunile de licitație și orice alte informațiuni le dă președintele.

Comitetul

**Tămăduți-vă cu AJUTORUL PLANTELOR DE LEAC!**

- Puterea tămăduitoare a plantelor a fost observată din timpurile cele mai îndepărtate. Într'adevăr, Dumnezeu a pus minunate leacuri în florile, frunzele și rădăcinile plantelor ce cresc prin munți și pe câmpii.
- Din păcate, de cele mai multe ori, plantele au fost folosite fără pricepere.
- Povești bune pentru folosirea lor, precum și multe îndrumări către o viață mai sănătoasă găsiți în cele 80 de pagini ale broșurii No. 14, pe care o veți primi în câteva zile dacă trimiteți azi bonul de mai jos împreună cu 20 de lei în mărci poștale către Laboratorul Vorel.

**BON No. 12**  
pentru broșura nr. 14  
Tăiați acest bon și trimiteți-l împreună cu 20 lei în mărci poștale către LABORATORUL VOREL PIATRA-N.

**Laboratorul VOREL Piatra-N.**

NUMAI CUMPĂRÂND UN

**LOTERIA DE STAT PE CLASE**  
No. 11111111  
LOTERIA 31 CLASA 0  
PREȚUL DE CUMPĂRARE LEI 500  
BRIE 1943

...puneți la adăpost familia Dv. de asprimele și greutățile iernei.

Noul plan distribue jucătorilor Lei  
**444.740.000**

**LOTERIA DE STAT**  
TRAGEREA CLASEI I-a LA  
30 ȘI 31 DECEMBRIE 1943

Totalul câștigurilor  
A FOST MĂRIT CU  
100.000.000

Parchetul Tribunalului Brașov

### Cererea înregistrată la Nr. 16698/1943

Domnule Prim-Procuror,

Subsemnata Brândău Ana, refugiată din Sighet, jud. Maramureș, domiciliată în comuna Prejmer, vă rog să binevoști a dispune îndeplinirea formelor legale pentru reconstituirea extrasului meu de naștere, fiind născută în Sighet jud. Maramureș, la data de 1 Ianuarie 1907, de religie gr. cat., din părinții Brândău Vasile și Elena Brândău născ. Petcaș, de religie gr.-cat., căsătorii legitime.

Propun martori pe: Stan Teodor, gardian public în Chestura Poliției Brașov și Leșanu Marla, femele de serviciu la Soc. Telefoanelor Brașov.

Cu toată stîmna  
Brândău Ana

Nr. 16698  
Data 8 Decembrie 1943.

Noi, Primul-Procuror al Tribunalului Brașov,

În conformitate cu dispozițiunile art III. din Decretul Lege Nr. 4062/1940, referitor la reconstituirea actelor de stare civilă ale refugiaților, din 14 Decembrie 1940, invităm autoritățile și persoanele care dețin extrasele

sau alte acte ori înscrisuri referitoare la actul al cărui reconstituire se cere prin petițiunea de mai sus, să le depună de urgență la acest Parchet.

Prim-Procuror  
A. Matei

Secretar  
A. Vâlceanu

**NOI** nu avem subvenții dela  
stat.

### Vase de cositor

farfurii, castroane, căni — înflorate — cumpără Muzeul „Astrei”-Brașov. De asemenea și orice obiect vechiu din industria casnică brașovenească (scheiană în deosebi).

106 ani de luptă românească are  
„GAZETA TRANSILVANIEI”

S'a deschis

**MAGAZINUL ROMANESC**  
Piața Libertății 14  
Piața Libertății 14

**LANTEX**

stofe,  
mășuri,  
tricotaje,

clorapi,  
pânzefuri  
etc.

Telef. 2905  
Lila Măzgăreanu  
Telef. 2905

